

《你中招没?昨天多地摩拜单车解不开锁》后续

# 摩拜单车早高峰再现大面积“罢工”

## 智能锁是个梗?长沙摩拜仍避谈故障原因

本报8月11日讯 北京、上海、深圳、长沙8月10日早上,摩拜单车全国多地出现大面积故障,无法解锁使用,很多上班族因此迟到,引发网友集体吐槽和控诉。之后,摩拜单车发文致歉,称已全面恢复服务(详见本报8月11日A11版)。然而,今天上午,不少市民向本报反映,摩拜单车又打不开了,在早高峰时段,长沙的摩拜单车再次出现了大面积罢工。

### 长沙摩拜单车再现扫码故障

头一天的扫码故障风波尚未平息,风波再起。多位长沙市民向记者反映,8月11日早上,在使用摩拜单车时再次遭遇扫码故障,耽误了不少时间。

8月11日早上9时左右,长沙市民孙先生打算从小区骑共享单车去五一广场地铁站乘坐地铁,扫了五六辆摩拜单车,APP都是闪退,没法使用,他只好步行去地铁口。“从梅溪湖地铁站出来,离开会的地点还有一段距离,我又打算骑车过去,不料结果还是一样,扫码这边的摩拜单车也都是闪退。”孙先生表示,两个地点一连扫了十几辆摩拜单车都没法用,不仅耽误了时间,更让他的心情变得很糟糕。

市民朱女士在当天上班途中遭遇了类似情况。“早上在开福寺地铁站扫码使用摩拜单车,扫码了两辆都没法使用,我关掉了APP重新进入后再扫码,才顺利利用上了车。”市民朱女士说。

8月11日早上9时10分,记者

### 未来三天雨水又造访 今日迎降水最强时段

本报8月11日讯 刚刚经历过“漫长”的高温蒸烤,又将进入降雨的围攻,湖南近期天气不简单。根据省气象台预计,明日将迎来近期我省降水最强的时段,湘西偏北地区局地大暴雨,需重点防范强降水可能引发的城市内涝及山洪、地质灾害。

实况显示,昨天8时至今日8时,湘中以南部分地区出现了小到中等阵雨或雷阵雨,局地大到暴雨;不过降雨与局地高温同在,昨天省内共有44个县市超过35℃,最高温出现在慈利县为38.5℃。降雨之前

### 中意路沿线地区将停水

本报8月11日讯 记者从长沙供水有限公司获悉,为配合市政管网配套设施建设,公司将进行中意一路管线接驳工作,8月14日22:00至15日8:

在路边进行实测,数百米的路程,一共扫码了路边7辆摩拜单车,其中6辆都提示“开锁失败,请重新开锁”,只有1辆能顺利扫码使用。

当天上午11时左右,孙先生再次扫码使用摩拜单车时,发现已能够正常使用,没再出现闪退情况。

### 摩拜单车避谈故障原因

为何摩拜单车频频出现扫码故障,能不能彻底解决这一问题?8月11日下午,记者就此事联系了长沙摩拜,但直至下午6时,对方并未给予答复。

众所周知,目前,ofo小黄车和摩拜单车是共享单车行业内发展最好的两大品牌,占据了超过八成的市场份额,这两大品牌之间的竞争也成为焦点话题。

ofo小黄车早期投放了大量的机械锁单车,因为机械锁有着损坏率高、密码固定等明显缺点,一直饱受诟病。目前,ofo小黄车投放的新车都更换成了新一代的智能锁。

摩拜单车早期就开始使用智能锁,在与ofo的竞争中占有一定优势,赢得了较好的口碑。不过,从目前的情况来看,摩拜单车出现智能锁大面积瘫痪的故障,造成的影响非常大,微博上能搜索到大量网友的吐槽和控诉。

业内人士表示,目前共享单车的竞争已处于白热化状态,如果摩拜单车的这一技术问题无法得到解决,无疑将在竞争中处于劣势。 ■记者 潘显璇

的憋闷感,表现明显,建议市民多开窗通气。

省气象台预计,12日是近期内湖南降水最强的时段,湘西、湘中以北有中等阵雨或雷阵雨,部分大到暴雨,其中湘西偏北地区局地大暴雨。13日湖南降水略有减弱,14日降水逐渐趋于结束。

专家建议,12日省内降水最强时段,湘西等省内部山区尤其要防范局地强降水可能引发的山洪地质灾害,同时提防局地强对流天气的危害。

■记者 丁鹏志 实习生 谭蓉 通讯员 谭萍

00,天心区中意路(新岭路—055县道)沿线两厢地区将停水,临近区域(暮云地区)水压、水量将减小,请用户做好储水准备。 ■记者 陈月红



8月11日傍晚,市民在长沙市杜甫江阁边游玩。当天是“三伏天”中的“末伏”,末伏是三伏天的最后一伏,这一阶段为期10天,属于立秋后,大家俗称它为“秋老虎”。进入末伏后,天气将渐渐凉爽起来,早晚凉快,中午较热。 傅聪 摄

## 宁乡八百台摩托车集中销毁,免费发放头盔 长沙7月涉摩交通事故死亡13人

本报8月11日讯 800台二轮摩托车、40辆小型汽车,在挖掘机的轰鸣声中成为废铁。今天上午,长沙宁乡交警大队集中销毁了800辆二轮摩托车、40辆小型汽车。此批车辆为2016年8至12月期间因交通肇事、交通违法被查封后超过法定期限未处理、并经公告后无人认领车辆。

记者从宁乡交警部门获悉,宁乡是摩托车大县,摩托车保有量达32.6万台,摩托车交通事故的占比达到57.5%,控压摩托车交通事故是控压事故的重心工作。

2017年,宁乡交警重点开展了“平安摩托”行动,累计查处三无摩托车3800余台,其中改装摩托车769台。另外,针对涉摩致死交通事故主要是未佩戴安全头盔这

一现实,宁乡正在开展“平安摩托头盔行动”。通过多种形式免费发放头盔,加大“摩托上路戴头盔”的宣传力度,以培养摩托车驾驶员的安全出行意识来控压事故,减压死亡事故。

由于强化对摩托车的违法管控,宁乡控压交通事故的效果明显,2017年发生的致人死亡的交通事故发生数同比下降去年同期下降高达30.29%。

据统计,7月份,长沙全市(含四区县市)共发涉及摩托车的一般交通事故79起,事故导致13人死亡,91人受伤。较去年同期事故133起下降54起,死亡25人减少12人,受伤173人减少82人。 ■记者 魏璨 实习生 杨珑 通讯员 魏璨

### 长沙超高层消防演习 这些路段临时管制

本报8月11日讯 记者从长沙交警支队获悉,8月15日长沙将举行超高层建筑灭火救援大型消防演习,长沙交警将根据演习需要对部分道路采取交通管制措施。

消防演习将于8月15日上午在北辰时代广场进行,当天上午9:00—10:30,交警部门将对湘江路(平沙路口至栖凤路)、栖凤路(黄兴路口至湘江路口)、晴岚路(紫凤路口至湘江路路口)、紫凤

路(晴岚路路口至栖凤路口)的合围区域(除湘江路外均不包含边界道路)及北辰E1区负一楼所有道路进行交通管制,禁止所有机动车及非机动车通行、停放。

由湘江路至芙蓉路、栖凤路,可以经湘江北路—平沙路—紫凤路—晴岚路—芙蓉路—栖凤路绕行;由芙蓉路、栖凤路至湘江路的车辆可以通过芙蓉路、栖凤路—晴岚路—紫凤路—湘江路线路绕行。 ■记者 魏璨 实习生 杨珑

### 绕城高速部分路段交通管制

本报8月11日讯 长沙市交警支队今天通报,为确保长沙绕城高速公路(李家塘至黄花塘)路面中修工程施工顺利,将对绕城高速部分路段进行交通管制。施工期间,行经该路段的机动车限速40公里每小时。

8月15日12时起至9月25日12时止,对绕城高速K57+335—K60+880、K65+000—K66+580东半幅车行道实施全封闭交通限制措施,禁止机动车由北向南通行,原行经该路段的机动车绕道西半幅车行道通行。同一时间段,对绕城高速K56+000—K47+805西半幅车行道实施全封闭交通限制措施,禁止机动车由北向通行,原行经该路段的机动车绕道东半幅车行道通行。 ■记者 魏璨 实习生 杨珑

### 地铁6号线 朝阳村站施工 人民路朝阳路口 禁左转

本报8月11日讯 记者从长沙交警获悉,为确保长沙市轨道交通6号线朝阳村站主体一期工程施工顺利,从今年8月19日零时起至2019年8月18日24时止,人民路朝阳路口禁止机动车东往南左转弯,原行经车辆绕道车站路、港岛路等道路行驶。 ■记者 魏璨 实习生 杨珑